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De Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding besprak 
het ontwerp van decreet houdende diverse bepalingen over het beleidsdomein 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin tijdens haar vergadering van 7 november 2023.

Op dit ontwerp van decreet werd één amendement ingediend. Het werd gepubli-
ceerd als Parl.St. Vl.Parl. 2023-24, nr. 1822/2.

Minister Hilde Crevits gebruikte bij haar toelichting een presentatie die terug te 
vinden is op de dossierpagina van dit document op www.vlaamsparlement.be.

1. Toelichting door Hilde Crevits, viceminister-president van de Vlaamse 
Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

1.1. Aanleiding

Minister Hilde Crevits zegt dat het ontwerp van decreet een aantal nodige wijzigin-
gen aan decreten in het beleidsdomein WVG tot doel heeft. Enerzijds gaat het om 
technische wijzigingen, anderzijds om inhoudelijke aanpassingen, onder andere 
om tegemoet te komen aan de noden van het werkveld en de evoluties in het 
beleidsdomein.

1.2. Uitvoeren sociale akkoorden geestelijke gezondheidszorg

Met artikel 3, 4 en 5 wordt een rechtsgrond gecreëerd om tegemoet te komen aan 
de eisen die VIA 6 stelt met betrekking tot de financiering van de CGG’s, en een 
rechtsgrond om initiatieven te nemen die de tewerkstelling in die centra aantrek-
kelijker zullen maken.

1.3. Duidelijkheid bij uitdoven van vennootschappen met sociaal oogmerk

Het nieuwe Wetboek van vennootschappen en verenigingen is in 2020 volledig in 
werking getreden. Dat is van belang omdat de vennootschappen met sociaal oog-
merk uit de rechtsorde zijn verdwenen. Tot 1 januari 2024 worden de bestaande 
vennootschappen nog gedoogd, maar tegen dan moeten ze via een statutenwijzi-
ging een andere rechtsvorm aannemen. Maar sommige vergunningen, erkenningen 
of subsidies in bepaalde regelgeving zijn nog voorwaardelijk aan de VSO-rechts-
vorm. Door de wijzigingen van het ontwerp wordt verduidelijkt dat die vergunnin-
gen, erkenningen of subsidies toepassing kunnen hebben op VSO’s onder het oude 
vennootschapsrecht, coöperatieve vennootschappen erkend kunnen worden als 
sociale onderneming onder het nieuwe vennootschapsrecht of equivalente rechts-
vormen naar buitenlands recht.

1.4. Vlaamse Toeleidingscommissie

Er is ook een artikel dat de Vlaamse Toeleidingscommissie decretaal verankert. 
Deze commissie ontfermt zich over de toekenning van financiële tussenkomsten 
voor personen met een handicap. De werking van de commissie was in het verle-
den verdeeld over de provincies, maar dat gaf aanleiding tot discrepanties in de 
dienstverleningskwaliteit. Er was bijvoorbeeld sprake van verschillen in behande-
lingstermijnen, beoordelingscriteria en werkdruk. De Vlaamse Toeleidingscommis-
sie is als proefproject ontstaan om dat tegen te gaan. De interprovinciale dossier-
behandeling wordt decretaal verankerd. Om dat in de praktijk te kunnen uitvoeren 
wordt afgestapt van een provinciale verdeling van de middelen.

1.5. Klachtenprocedure autonoom vrijwilligerswerk

Artikel 9 van het ontwerp van decreet moet een blinde vlek in het toezicht bij 
het autonoom vrijwilligerswerk opvullen. Omdat men daarop minder grip heeft, 
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vergeleken met het ingebouwd vrijwilligerswerk, wordt voorzien in een klachten-
procedure. De bedoeling is om de werking van het autonoom vrijwilligerswerk 
structureel intact te laten zonder volledig blind te zijn voor eventuele problemen 
die rijzen.

1.6. Afstemming CAW’s op eerstelijnszones

De werkingen van zorg en welzijn worden beter op elkaar afgestemd door de 
werkingsgebieden van de CAW’s overeen te laten komen met de eerstelijnszones. 
Daarvoor worden in een aantal artikelen enkele technische wijzigingen doorge-
voerd, zoals het schrappen van de voorwaarde dat een CAW maar tot één provincie 
kan behoren.

1.7. Hulplijn geweld, misbruik en kindermishandeling

Het meldpunt voor geweld, misbruik en kindermishandeling krijgt een nieuwe 
naam: meldpunt wordt vervangen door hulplijn om de opdracht van de organisa-
tie beter weer te geven. Hiertoe worden via een aantal artikelen de noodzakelijke 
wijzigingen doorgevoerd in de wetgeving. Daarnaast wordt ook duidelijk gemaakt 
dat oproepen uit het territorium van Brussel-Hoofdstad worden behandeld door de 
hulplijn die vanuit Vlaams-Brabant wordt georganiseerd. Voordien was er voorzien 
in een aparte hulplijn voor Brussel, maar dat komt niet overeen met de werking in 
de praktijk.

1.8. Aanpassing termijnen betaling zorgpremie Oekraïense vluchtelingen

Artikel 27 van het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse sociale bescher-
ming wordt aangepast voor vluchtelingen uit Oekraïne in België. In tegenstelling 
tot de meeste andere vluchtelingen worden vluchtelingen uit Oekraïne meteen in 
het vreemdelingenregister ingeschreven. Dat komt door het beschermd statuut als 
tijdelijk ontheemden dat ze hebben door een Europees uitvoeringsbesluit. Maar 
dat betekent ook dat ze zich meteen moeten aansluiten bij de Vlaamse sociale 
bescherming en de bijhorende premie moeten betalen, een financiële plicht die 
andere vluchtelingen niet hebben. Artikel 27 zorgt ervoor dat die ongelijkheid ver-
dwijnt door Oekraïense vluchtelingen vrij te stellen van de premie voor de duurtijd 
van hun beschermd statuut. Dat is maximaal twee jaar. Om dat correct te kunnen 
doen treedt de bepaling retroactief in werking vanaf 1 januari 2022.

1.9. BelRAI

Het zorgbudget zwaar zorgbehoevenden wordt toegekend op basis van de Bel-
RAI-screener. Via een aantal artikelen wordt gezorgd voor een decretale basis voor 
de BelRAI-databank en wordt het Departement Zorg als verwerkingsverantwoor-
delijke aangeduid. Er wordt ook in een rechtsgrond voorzien voor de BelRAI-indi-
catiestellingen in de woonzorg.

1.10. Slagkracht tegen ondernemingen wier werknemers mobiliteitshulpmiddelen 
verstrekken

Het handhavingsbeleid wordt uitgebreid in de sector van de mobiliteitshulpmidde-
len naar aanleiding van onderzoek van Zorginspectie. De huidige handhavingsmo-
gelijkheden zijn beperkt tot op het niveau van de individuele verstrekker van mobi-
liteitshulpmiddelen. Dat wordt uitgebreid naar het niveau van de onderneming 
waar de verstrekker werkt. Concreet gaat het over de mogelijkheid tot schorsen 
of intrekken van de mogelijkheid van ondernemingen om een aanvraag tot tege-
moetkoming in te dienen.
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1.11. Breder toepassingsgebied administratieve geldboete woonzorg

Met artikel 38 wordt in de nodige slagkracht voorzien om op te treden tegen woon-
zorgvoorzieningen die niet meer voldoen aan de geldende erkenningsvoorwaarden, 
in de vorm van de langverwachte administratieve geldboete, een voelbare sanctie 
die geen rechtstreekse impact op het personeel en de bewoners heeft. De optie om 
een administratieve geldboete op te leggen was voordien te hoogdrempelig. Dat 
kon alleen maar na een aanmaning dat de voorziening in gebreke was met betrek-
king tot de erkenningsvoorwaarden, maar die aanmaning was alleen mogelijk als 
er een procedure werd opgestart waarbij de erkenning kon worden geschorst of 
ingetrokken. Dat vereiste de vaststelling van een zware en herhaaldelijke tekort-
koming en was bijzonder verregaand. Dat wordt geremedieerd, zodat de overheid 
sneller kan ingrijpen.

1.12. Technische correcties

In artikel 7 wordt de zinsnede “20 december 2013, 24 april 2014 en 15 juli 2016” 
vervangen door de zinsnede “20 december 2013 en 24 april 2014”.

In artikel 9 worden de woorden “hetzelfde klachtenrecht” vervangen door de woor-
den “een klachtenrecht”.

In artikel 17 wordt in punt 1° de zinsnede “artikel 3, eerste lid” vervangen door de 
zinsnede “artikel 3”.

In artikel 28 en 30 worden de woorden “Departement Zorg” telkens vervangen 
door de zinsnede “Departement Zorg, vermeld in artikel 23 van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de 
Vlaamse administratie”.

Nog in artikel 30 wordt de zinsnede “In deel 2, titel 1, hoofdstuk 2, van hetzelfde 
decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 24 juni 2022, wordt een artikel 
70/2 ingevoegd” vervangen door de zinsnede “Aan deel 2, titel 1, hoofdstuk 2, van 
hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 18 juni 2021, wordt een artikel 
70/2 toegevoegd”. Het woord “Woonzorgdecreet” wordt telkens vervangen door de 
zinsnede “Woonzorgdecreet van 15 februari 2019”.

In artikel 36 wordt de zinsnede “gewijzigd bij de decreten van 20 december 2019 
en 24 juni 2022” vervangen door de zinsnede “gewijzigd bij de decreten van 20 
december 2019, 24 juni 2022 en 21 april 2023”.

In artikel 41 worden de woorden “van de eerstelijnszorgaanbieders” vervangen 
door de zinsnede “van de eerstelijnszorgaanbieders, gewijzigd bij het decreet van 
21 april 2023”.

In artikel 42 wordt de zinsnede “In hetzelfde decreet van 26 april 2019 betreffende 
de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de onder-
steuning van de eerstelijnszorgaanbieders wordt in hoofdstuk 9 een artikel 22/1 
ingevoegd” vervangen door de zinsnede “In hetzelfde decreet, gewijzigd bij het 
decreet van 21 april 2023, wordt aan hoofdstuk 9 een artikel 22/1 toegevoegd”.

1.13. Besluit

Afsluitend stelt de minister te hopen dat iedereen het belang van dit ontwerp van 
decreet onderschrijft. Het bevat immers een aantal niet onbelangrijke aanpassin-
gen aan de regelgeving waarop men al een hele tijd zat te wachten.
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2. Algemene bespreking

Hannes Anaf kan een aantal aanpassingen steunen, maar heeft ernstige vragen bij 
enkele andere. Hij wijst op de fundamentele opmerking van de Vlaamse Raad WVG 
bij artikel 13. Het schrappen van de verwachting van CAW’s om te werken rond alle 
factoren die welzijnskansen bedreigen of verminderen, baart zorgen. Hij vreest dat 
er zo blinde vlekken zullen ontstaan in de werking van de CAW’s. De Vlaamse Raad 
WVG vreest dat onder andere oudermishandeling niet meer zal worden opgevolgd. 
Waarom wordt dat geschrapt?

Ook staat er in de memorie van toelichting over de CAW’s dat er akte moet worden 
genomen van de Europese staatssteunregels als in de toekomst een herkwalifica-
tie van de diensten aangewezen is omdat de centra economische activiteiten ver-
richten. De spreker vindt dat niet stroken met de CAW-doelstellingen. Wat wordt 
daarmee bedoeld? Is het de bedoeling dat de CAW’s in de toekomst economische 
activiteiten ontplooien?

Hannes Anaf is het eens met de gelijkstelling in artikel 27 tussen Oekraïense en 
andere vluchtelingen, maar maakt zich zorgen over de formulering in de memorie 
van toelichting. Daar wordt verwezen naar artikel 41 van het decreet van 18 mei 
2018 houdende de Vlaamse sociale bescherming, maar dat is geschorst door het 
Grondwettelijk Hof. Omdat er niet hoeft te worden verwezen naar artikel 41, kan 
dat worden opgelost door de verwijzing uit de memorie van toelichting te schrap-
pen. Zijn er goede redenen om die verwijzing te laten staan? Heeft de vernietiging 
van onder andere artikel 41 geen implicaties daarvoor?

Minister Hilde Crevits antwoordt dat de Vlaamse Regering verder zal concretiseren 
waaruit de hulp- en dienstverlening van de CAW’s zal bestaan. De impact van de 
uitspraak van het Grondwettelijk Hof wordt geanalyseerd. Die zou eventueel een 
effect kunnen hebben. Desnoods moet er dan nog een decreetswijziging komen, 
maar het aanvoelen is dat dat niet nodig zal zijn.

Het lijkt de minister geen probleem dat de passage over de staatssteunregels erin 
staat zolang dat geen werkelijkheid wordt.

Hannes Anaf werpt tegen dat de expliciete aanwezigheid ervan bij hem als opposi-
tielid de vraag doet rijzen of het de bedoeling is dat de centra dat in de toekomst 
wel zullen moeten doen. Zo niet is die passage vreemd.

3. Artikelsgewijze bespreking

Artikel 1 tot en met 6

Artikel 1 tot en met 6 worden zonder opmerkingen eenparig met 15 stemmen 
aangenomen.

Artikel 7

Artikel 7 wordt zonder opmerkingen met 12 stemmen voor bij 3 onthoudingen 
aangenomen.

Artikel 8 tot en met 12

Artikel 8 tot en met 12 worden zonder opmerkingen eenparig met 15 stemmen 
aangenomen.
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Artikel 13

Artikel 13 wordt zonder opmerkingen met 12 stemmen voor bij 3 tegen aangenomen.

Artikel 14 tot en met 23

Artikel 14 tot en met 23 worden zonder opmerkingen eenparig met 15 stemmen 
aangenomen.

Artikel 24 en 25

Artikel 24 en 25 worden zonder opmerkingen met 12 stemmen voor bij 3 onthou-
dingen aangenomen.

Artikel 26

Artikel 26 wordt zonder opmerkingen eenparig met 15 stemmen aangenomen.

Artikel 27

Artikel 27 wordt zonder opmerkingen met 12 stemmen voor bij 3 onthoudingen 
aangenomen.

Artikel 28 tot en met 46

Artikel 28 tot en met 46 worden zonder opmerkingen met 13 stemmen voor bij 2 
onthoudingen aangenomen.

Artikel 47 (nieuw)

Amendement nr. 1 van Katrien Schryvers, Katja Verheyen, Freya Saeys, Koen 
Daniëls, Maaike De Rudder en Elke Sleurs strekt ertoe een nieuw artikel 47 toe te 
voegen, dat luidt als volgt: “Art. 47. Artikel 11 en 12 treden in werking op 1 januari 
2025.”

Katrien Schryvers wil, ten gevolge van de adviezen, een artikel 47 toevoegen dat 
bepaalt dat artikel 11 en 12 met ingang van 1 januari 2025 uitwerking hebben. 
Dat was niet expliciet bepaald, maar het is duidelijk dat de wijzigingen in de centra 
voor teleonthaal in werking treden bij de fusie van die centra op 1 januari 2025.

Amendement nr. 1 wordt eenparig met 15 stemmen aangenomen.

4. Stemming over het geheel

Het geamendeerde ontwerp van decreet wordt met 12 stemmen voor bij 3 onthou-
dingen aangenomen.

Stefaan SINTOBIN,
voorzitter

Katrien SCHRYVERS,
verslaggever
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Gebruikte afkortingen

BelRAI  verzamelnaam voor de Belgische vertaling en informatisering van de 
interRAI (instrumentenbasiseerstelijnsschaal en Resident Assessment 
Instrument)

CAW centrum algemeen welzijnswerk
CGG centrum voor geestelijke gezondheidszorg
VIA Vlaams intersectoraal akkoord
VSO vennootschap met sociaal oogmerk
WVG  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (beleidsdomein van de Vlaamse 

overheid)
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Hoofdstuk 1. Inleidende bepaling

Artikel 1. Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegenheid.

Hoofdstuk 2.  Wijzigingen van het decreet van 18 mei 1999 betreffende de geeste-
lijke gezondheidszorg

Art. 2. In artikel 23 van het decreet van 18 mei 1999 betreffende de geestelijke 
gezondheidszorg, vervangen bij het decreet van 20 maart 2009, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

1° de zinsnede “de Strategische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, 
 Gezondheids- en Gezinsbeleid en van” wordt opgeheven;

2° tussen het woord “Gezin” en het woord “is” wordt de zinsnede “en (Kandi-
daat-)pleegzorgers” ingevoegd.

Art. 3. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 8 juni 2018, 
wordt een hoofdstuk VIII/1 ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Hoofdstuk VIII/1. Uitvoering van sociale akkoorden”.

Art. 4. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 8 juni 2018, 
wordt in hoofdstuk VIII/1, ingevoegd bij artikel 3, een artikel 33/1 ingevoegd, dat 
luidt als volgt:

“Art. 33/1. In het kader van de uitvoering van de sociale akkoorden over de ge-
zondheidssector die aan al de volgende voorwaarden voldoen, kan de Vlaamse 
Regering de maatregelen bepalen waarvan de Vlaamse Gemeenschap de finan-  
ciële weerslag ten laste neemt, en kan de Vlaamse Regering de voorwaarden en de 
procedure vastleggen om de financiële weerslag, het bedrag en de betaling van de 
financiële tegemoetkoming vast te stellen:
1° de sociale akkoorden hebben betrekking op de centra voor geestelijke gezond-

heidszorg waarmee de Vlaamse Regering conform artikel 24 een overeen-
komst heeft gesloten;

2° de sociale akkoorden worden nog niet gefinancierd via de subsidie-enveloppe, 
vermeld in artikel 24 en 26.”.

Art. 5. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 8 juni 2018, 
wordt in hetzelfde hoofdstuk VIII/1 een artikel 33/2 ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 33/2. De Vlaamse Regering kan initiatieven nemen om de aantrekkelijkheid 
te bevorderen van de tewerkstelling in de erkende centra voor geestelijke ge-
zondheidszorg waarmee de Vlaamse Regering een overeenkomst heeft gesloten 
conform artikel 24, en waarvan de Vlaamse Gemeenschap de financiële weerslag 
ten laste neemt. De voormelde initiatieven kunnen betrekking hebben op al de 
volgende aspecten:
1° de werkomstandigheden;
2° de vergoedingsvoorwaarden;
3° arbeidsduurvermindering;
4° vermindering van werklast;
5° opleiding;
6° kwalificatie en vorming;
7° betrokkenheid in het besluitvormingsproces.
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De Vlaamse Regering bepaalt de voorwaarden en de procedure om de finan-
ciële weerslag, het bedrag en de betaling van de financiële tegemoetkoming, ver-
meld in het eerste lid, vast te stellen.”.

Hoofdstuk 3.  Wijzigingen van het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap

Art. 6. In artikel 7, tweede lid, van het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van 
het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap, ingevoegd bij het decreet van 20 december 2013 
en gewijzigd bij het decreet van 15 juli 2016, wordt tussen de woorden “of ven-
nootschappen met rechtspersoonlijkheid en met een sociaal oogmerk” en het woord 
“erkennen” de zinsnede “volgens het Wetboek van vennootschappen van 7 mei 1999 
of coöperatieve vennootschappen met erkenning als sociale onderneming volgens het 
Wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 of een equivalent 
daarvan” ingevoegd.

Art. 7. Aan artikel 8 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 20 
december 2013 en 24 april 2014, worden een tweede en derde lid toegevoegd, die 
luiden als volgt:

“De Vlaamse Regering kan een commissie oprichten die tot taak heeft om vast te 
stellen of de persoon die ondersteuning vraagt of voor wie ondersteuning wordt 
gevraagd, een persoon met een handicap is als vermeld in artikel 2, 2°. De Vlaamse 
Regering bepaalt de nadere samenstelling, de opdrachten en de werkwijze van de 
commissie en bepaalt de presentiegelden en vergoedingen die kunnen worden toe-
gekend aan de voorzitter en de leden van de commissie.

De Vlaamse Regering kan de taak, vermeld in het tweede lid, opdragen aan de 
commissie die kan worden opgericht conform artikel 16, vierde lid, van het decreet 
van 25 april 2014 houdende de persoonsvolgende financiering voor personen met 
een handicap en tot hervorming van de wijze van financiering van de zorg en de 
ondersteuning voor personen met een handicap.”.

Art. 8. In artikel 19/1, §4, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 25 
april 2014, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “de Strategische Adviesraad voor het 
Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en van” opgeheven;

2° in het tweede lid wordt de zinsnede “de Strategische Adviesraad voor het 
Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en van” opgeheven.

Hoofdstuk 4.  Wijziging van het decreet van 3 april 2009 betreffende het georgani-
seerde vrijwilligerswerk in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezond-
heid en Gezin

Art. 9. In het decreet van 3 april 2009 betreffende het georganiseerde vrijwilli-
gerswerk in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, gewijzigd bij 
het decreet van 21 juni 2013, wordt een artikel 8/1 ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 8/1. De organisaties voor autonoom vrijwilligerswerk garanderen een klach-
tenrecht voor de gebruiker door een procedure voor klachtenregistratie en klach-
tenbehandeling op te zetten die voldoet aan de verplichtingen die voortvloeien uit 
de regelgeving over de bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte 
van de verwerking van persoonsgegevens en het basiskader voor de klachtenpro-
cedure dat de Vlaamse Regering vaststelt.
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De klachtenprocedure, vermeld in het eerste lid, beschrijft al de volgende 
aspecten:
1° de wijze waarop de hulpvrager zijn klacht kan bekendmaken;
2° de wijze waarop de ontvankelijkheid van de klacht wordt beoordeeld;
3° de wijze waarop de klacht wordt behandeld;
4° de wijze waarop de hulpvrager wordt geïnformeerd over het resultaat van zijn 

klacht.”.

Hoofdstuk 5.  Wijzigingen van het decreet van 8 mei 2009 betreffende het alge-
meen welzijnswerk

Art. 10. In artikel 2 van het decreet van 8 mei 2009 betreffende het algemeen 
welzijnswerk, gewijzigd bij het decreet van 25 mei 2012, worden de volgende wij-
zigingen aangebracht:

1° in punt 1° worden de woorden “de centra voor teleonthaal” vervangen door de 
woorden “het centrum voor teleonthaal”;

2° punt 11° wordt vervangen door wat volgt:

“11°  eerstelijnszone: het werkgebied van de zorgraad, vermeld in artikel 13 
van het decreet van 26 april 2019 betreffende de organisatie van de 
eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de 
eerstelijnszorgaanbieders;”;

3° er wordt een punt 12° toegevoegd, dat luidt als volgt:

“12°  referentieregio: een gebiedsafbakening van verschillende gemeenten 
samen als vermeld in artikel 5 van het decreet van 3 februari 2023 over 
de regiovorming en tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 
over het lokaal bestuur.”.

Art. 11. In hoofdstuk II, afdeling III, van hetzelfde decreet wordt het opschrift van 
onderafdeling I vervangen door wat volgt:

“Onderafdeling I. Centrum voor teleonthaal”.

Art. 12. In artikel 5, eerste lid, van hetzelfde decreet worden de woorden “Elk 
centrum” vervangen door de woorden “Het centrum”.

Art. 13. In artikel 6 van hetzelfde decreet wordt het woord “alle” opgeheven.

Art. 14. In artikel 17 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 25 mei 
2012, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 2, tweede lid, worden de woorden “kleinstedelijke zorgregio’s” 
vervangen door het woord “eerstelijnszones”;

2° in paragraaf 2, tweede lid, worden de woorden “en die tot eenzelfde provincie 
behoren” opgeheven;

3° in paragraaf 2, tweede lid, worden de woorden “Per werkgebied” vervangen 
door de woorden “Per referentieregio en per werkgebied”;

4° in paragraaf 2, vijfde lid, worden de woorden “per provincie” opgeheven;
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5° in paragraaf 3 wordt het eerste lid vervangen door wat volgt:

“De Vlaamse Regering bepaalt de regels om de subsidie-enveloppen van de 
centra vast te stellen en toe te kennen. Ze houdt daarbij rekening met de 
Vlaamse intersectorale akkoorden voor de social/non-profitsectoren en maakt 
een onderscheid tussen het centrum voor teleonthaal en de centra voor alge-
meen welzijnswerk.”.

Hoofdstuk 6.  Wijziging van het decreet van 29 juni 2012 houdende de organisatie 
van pleegzorg

Art. 15. In artikel 14, §5, tweede lid, van het decreet van 29 juni 2012 houdende 
de organisatie van pleegzorg worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de zinsnede “de Strategische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezond-
heids- en Gezinsbeleid en van” wordt opgeheven;

2° de zinsnede “en (Kandidaat-)pleegzorgers” wordt toegevoegd.

Hoofdstuk 7.  Wijzigingen van het decreet van 21 juni 2013 houdende diverse 
bepalingen betreffende het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin

Art. 16. In het decreet van 21 juni 2013 houdende diverse bepalingen betreffende 
het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, gewijzigd bij de decreten 
van 18 mei 2018, 7 december 2018 en 15 maart 2019, wordt het opschrift van 
hoofdstuk 2 vervangen door wat volgt:

“Hoofdstuk 2. Hulplijn ‘Geweld, Misbruik en Kindermishandeling’”.

Art. 17. In artikel 2 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° punt 3° wordt vervangen door wat volgt:

“3°  Hulplijn: een hulplijn ‘Geweld, Misbruik en Kindermishandeling’ als ver-
meld in artikel 3;”;

2° in punt 7° worden de woorden “het Meldpunt” vervangen door de woorden “de 
Hulplijn”.

Art. 18. Artikel 3 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 3. Voor elke provincie van het Nederlandse taalgebied en voor het tweetalige 
gebied Brussel-Hoofdstad organiseert het centrum voor algemeen welzijnswerk een 
hulplijn ‘Geweld, Misbruik en Kindermishandeling’ in samenwerking met het territo-
riaal bevoegde vertrouwenscentrum kindermishandeling. Het vertrouwenscentrum 
kindermishandeling en het centrum voor algemeen welzijnswerk die zorgen voor de 
organisatie van de Hulplijn, sluiten daarvoor een samenwerkingsovereenkomst.”.

Art. 19. In artikel 4, eerste lid, van hetzelfde decreet worden de woorden “Een 
Meldpunt” vervangen door de woorden “De Hulplijn” en worden de woorden “het 
Meldpunt” vervangen door de woorden “de Hulplijn”.

Art. 20. In artikel 5, eerste lid, van hetzelfde decreet worden de woorden “het 
Meldpunt” telkens vervangen door de woorden “de Hulplijn”.
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Art. 21. In artikel 6 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 15 maart 
2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “het Meldpunt” vervangen door de woor-
den “de Hulplijn” en worden de woorden “Het Meldpunt” vervangen door de 
woorden “De Hulplijn”;

2° in het vierde lid worden de woorden “het Meldpunt” vervangen door de woor-
den “de Hulplijn”;

3° in het vijfde lid worden de woorden “het Meldpunt” telkens vervangen door de 
woorden “de Hulplijn”;

4° in het zesde lid worden de woorden “Het Meldpunt” vervangen door de woor-
den “De Hulplijn”.

Art. 22. In artikel 7, eerste lid, en artikel 8 van hetzelfde decreet worden de woor-
den “het Meldpunt” vervangen door de woorden “de Hulplijn”.

Art. 23. In artikel 9 van hetzelfde decreet worden de woorden “het Meldpunt” tel-
kens vervangen door de woorden “de Hulplijn”.

Hoofdstuk 8.  Wijzigingen van het decreet van 25 april 2014 houdende de per-
soonsvolgende financiering voor personen met een handicap en tot 
hervorming van de wijze van financiering van de zorg en de onder-
steuning voor personen met een handicap

Art. 24. In artikel 15, tweede lid, van het decreet van 25 april 2014 houdende de 
persoonsvolgende financiering voor personen met een handicap en tot hervorming 
van de wijze van financiering van de zorg en de ondersteuning voor personen met 
een handicap worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de zinsnede “, en tussen de provincies” wordt opgeheven;

2° de zin “De middelen voor de financiering van de zorg en ondersteuning van 
personen die hun woonplaats hebben in het tweetalige gebied Brussel-Hoofd-
stad, worden toegevoegd aan de middelen voor de zorg en ondersteuning van 
personen die hun woonplaats hebben in de provincie Vlaams-Brabant.” wordt 
opgeheven.

Art. 25. In artikel 16 van hetzelfde decreet wordt het vierde lid vervangen door 
wat volgt:

“De Vlaamse Regering kan een commissie oprichten die tot taak heeft om de vra-
gen naar een budget voor niet rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning te 
prioriteren conform de inhoudelijke en procesmatige criteria, vermeld in het derde 
lid. De Vlaamse Regering bepaalt de nadere samenstelling, de opdrachten en de 
werkwijze van de commissie en bepaalt de presentiegelden en vergoedingen die 
kunnen worden toegekend aan de voorzitter en de leden van de commissie.”.

Hoofdstuk 9. Wijziging van het Groeipakketdecreet van 2018

Art. 26. In artikel 181 van het Groeipakketdecreet van 2018 wordt de zinsnede 
“de Strategische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezins-
beleid en van” opgeheven.
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Hoofdstuk 10.  Wijzigingen van het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse 
sociale bescherming

Art. 27. Aan artikel 45, §3, van het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse 
sociale bescherming wordt een punt 5° toegevoegd, dat luidt als volgt:

“5°  als aan de aangeslotene het beschermingsstatuut van tijdelijk ontheemde is 
toegekend, vermeld in artikel 57/29 van de wet van 15 december 1980 betref-
fende de toegang tot het grondgebied, het verblijf de vestiging en de verwij-
dering van vreemdelingen.”.

Art. 28. Aan artikel 49, §4, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 18 
juni 2021, wordt een punt 5° toegevoegd, dat luidt als volgt:

“5°  het Departement Zorg, vermeld in artikel 23 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse 
administratie, voor het beheer van de databank met BelRAI-indicatiestellin-
gen, vermeld in artikel 70/2 van dit decreet.”.

Art. 29. In artikel 67, derde lid, van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “de Stra-
tegische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en 
van” opgeheven.

Art. 30. Aan deel 2, titel 1, hoofdstuk 2, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het 
decreet van 18 juni 2021, wordt een artikel 70/2 toegevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 70/2. De indicatiestellingen, waarbij de zorgbehoefte van de gebruiker wordt 
geëvalueerd aan de hand van BelRAI, en die worden afgenomen overeenkomstig of 
krachtens dit decreet of het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019, worden opge-
slagen in een databank onder het beheer van het Departement Zorg, vermeld in 
artikel 23 van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking 
tot de organisatie van de Vlaamse administratie.

De indicatiestellingen, vermeld in het eerste lid, worden digitaal bezorgd of 
toegevoegd aan de databank, vermeld in het eerste lid. De Vlaamse Regering kan 
de wijze bepalen waarop en de vorm waarin de gegevens over de indicatiestellin-
gen worden bezorgd of toegevoegd aan de databank, vermeld in het eerste lid. Die 
gegevens kunnen worden bezorgd door de individuele zorgverlener die de indica-
tiestelling uitvoert, of, onder de voorwaarden die de Vlaamse Regering bepaalt, 
op het niveau van de organisatie of de zorgvoorziening waar de persoon die de 
indicatiestelling heeft afgenomen, in dienst is.

De voorwaarden in het tweede lid omvatten ten minste de verplichting voor de 
betrokken organisaties en voorzieningen om voor elke indicatiestelling na te gaan 
door wie en op welk tijdstip de indicatiestelling is toegepast.

Aan de actoren die belast zijn met taken en bevoegdheden, geregeld bij of 
krachtens dit decreet of geregeld bij of krachtens het Woonzorgdecreet van 15 
februari 2009, en aan de gebruiker of mantelzorger die daarvoor gemachtigd wordt 
door de gebruiker, kan toegang worden verleend tot de databank, vermeld in het 
eerste lid, onder de voorwaarden, vermeld in de regelgeving ter bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer. De toegang tot de databank is voor elke actor beperkt 
tot de gegevens die noodzakelijk zijn voor de uit te voeren opdrachten en tot de 
periode waarin de voormelde opdrachten worden uitgevoerd.

De Vlaamse Regering kan bijkomende voorwaarden en procedures bepalen 
voor de toegang van de actoren, vermeld in het vierde lid, tot de databank, ver-
meld in het eerste lid.”.
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Art. 31. Aan artikel 82 van hetzelfde decreet wordt een derde lid toegevoegd, dat 
luidt als volgt:

“De gerechtelijke deskundigen, vermeld in artikel 962 van het Gerechtelijk Wet-
boek, voeren de deskundige opdracht uit aan de hand van het meetinstrument, 
vermeld in het eerste lid.”.

Art. 32. In artikel 98, derde lid, van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “de Stra-
tegische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en 
van” opgeheven.

Art. 33. In artikel 105, §2, van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in het eerste lid worden tussen de woorden “de verstrekkers van mobiliteits-
hulpmiddelen” en de woorden “bij de zorgkassen” de woorden “of door de 
onderneming in opdracht waarvan de verstrekker van mobiliteitshulpmiddelen 
werkt” ingevoegd;

2° in het tweede lid wordt de zin “In voorkomend geval machtigt de verstrekker 
van mobiliteitshulpmiddelen de onderneming met het oog op de facturatie van 
de tegemoetkomingen.” opgeheven;

3° er wordt een derde lid toegevoegd, dat luidt als volgt:

“Als de onderneming in opdracht waarvan de verstrekker van mobiliteitshulp-
middelen werkt, factureert, zijn de handhavingsmaatregelen en procedures, 
vermeld in artikel 76, 76/1, 76/2, 116 en 124, die van toepassing zijn op de 
verstrekker van mobiliteitshulpmiddelen, ook van toepassing op de onderne-
ming in opdracht waarvan die verstrekker van mobiliteitshulpmiddelen werkt. 
De schorsing of intrekking van de machtiging van de verstrekker van mobili-
teitshulpmiddelen, vermeld in artikel 116 en 124, wordt in voorkomend geval 
begrepen als de schorsing of intrekking van de mogelijkheid voor de onderne-
ming om aanvragen van tegemoetkomingen voor mobiliteitshulpmiddelen in 
te dienen.”.

Art. 34. In artikel 111, derde lid, artikel 116, derde lid, en artikel 124, derde lid, 
van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “de Strategische Adviesraad voor het 
Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en van” opgeheven.

Hoofdstuk 11. Wijzigingen van het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019

Art. 35. In artikel 7, §1, van het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019 wordt 
tussen het eerste en het tweede lid een lid ingevoegd, dat luidt als volgt:

“In afwijking van het eerste lid, 1°, wordt het administratieve basisdossier op zijn 
vroegst bezorgd tegen een datum die de Vlaamse Regering bepaalt. De Vlaamse 
Regering kan per soort van woonzorgvoorziening en voor de verenigingen een 
aparte datum bepalen.”.

Art. 36. In hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 20 december 2019, 24 
juni 2022 en 21 april 2023, wordt een artikel 38/1 ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 38/1. In dit artikel wordt verstaan onder indicatiestelling: de indicatiestelling, 
vermeld in artikel 2, eerste lid, 17°, van het decreet van 18 mei 2018 houdende de 
Vlaamse sociale bescherming.
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De Vlaamse Regering kan een woonzorgvoorziening opleggen om, voor de 
bepaling van de zorg- en ondersteuningsdoelstellingen van de gebruiker, de zorg-
behoefte van de gebruiker te evalueren aan de hand van BelRAI, ingevolge de toe-
passing van een indicatiestelling, zonder dat de indicatiestelling het verlenen van 
dringende zorg in de weg mag staan.

In het tweede lid wordt verstaan onder:
1° BelRAI: BelRAI als vermeld in artikel 2, eerste lid, 5°, van het decreet van 18 

mei 2018 houdende de Vlaamse sociale bescherming;
2° dringende zorg: de zorg in een situatie die niet vooraf kan worden ingeschat 

en waarbij onmiddellijke of dringende zorg en ondersteuning vereist zijn.

De Vlaamse Regering kan nadere voorwaarden bepalen waaronder zorg als 
dringend wordt beschouwd als vermeld in het derde lid, 2°.

De Vlaamse Regering bepaalt de voorwaarden en de procedures om personen 
te erkennen die een indicatiestelling kunnen afnemen, en legt de procedures voor 
de toepassing van de indicatiestellingen vast.

De Vlaamse Regering bepaalt de procedure voor de bewaking van de kwaliteit, 
de correctheid, de objectiviteit, de gelijke behandeling en de uniformiteit van de 
opmaak, het opslaan en de uitwisseling van indicatiestellingen.”.

Art. 37. Aan artikel 42, eerste lid, 8°, van hetzelfde decreet worden de woorden 
“volgens het Wetboek van vennootschappen van 7 mei 1999 of een coöperatieve 
vennootschap met erkenning als sociale onderneming volgens het Wetboek van 
vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 of een equivalent daarvan” 
toegevoegd.

Art. 38. In artikel 72 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in het eerste lid, inleidende zin, wordt het woord “euros” vervangen door het 
woord “euro”;

2° in het eerste lid wordt punt 6° vervangen door wat volgt:

“6°  de uitbater van een erkende woonzorgvoorziening die niet aan de erken-
ningsvoorwaarden voldoet.”;

3° aan het vierde lid wordt de volgende zin toegevoegd:

“De Vlaamse Regering kan criteria bepalen om het bedrag van de adminis-
tratieve geldboete te bepalen, rekening houdend met de minimum- en maxi-
mumbedragen, vermeld in het eerste en tweede lid.”.

Art. 39. Artikel 94 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 94. In afwijking van artikel 7, §1, eerste lid, 1°, bezorgt iedere woonzorg-
voorziening of vereniging die op de datum van de inwerkingtreding van artikel 7 
erkend is, een administratief basisdossier tegen een datum die de Vlaamse Rege-
ring bepaalt. De Vlaamse Regering kan per soort van woonzorgvoorziening en voor 
de verenigingen een aparte datum bepalen.

In afwijking van artikel 7, §1, eerste lid, 1°, bezorgen de woonzorgvoorzie-
ningen die op de datum van de inwerkingtreding van artikel 7 al beschikken over 
een voorafgaande vergunning, een administratief basisdossier bij de aanvraag van 
de eerste erkenning voor de vergunde voorziening en op zijn vroegst tegen een 
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datum die de Vlaamse Regering bepaalt. De Vlaamse Regering kan per soort van 
vergunde woonzorgvoorziening een aparte datum bepalen.”.

Hoofdstuk 12.  Wijzigingen van het decreet van 5 april 2019 betreffende de orga-
nisatie en ondersteuning van het geestelijke gezondheidsaanbod

Art. 40. In artikel 10, tweede lid, artikel 16, tweede lid, artikel 21, §2, tweede lid, 
en artikel 24, eerste lid, van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “de Strategische 
Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbeleid en van” 
opgeheven.

Hoofdstuk 13.  Wijzigingen van decreet van 26 april 2019 betreffende de orga-
nisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de 
ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders

Art. 41. In het decreet van 26 april 2019 betreffende de organisatie van de eer-
stelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijns-
zorgaanbieders, gewijzigd bij het decreet van 21 april 2023, wordt het opschrift 
van hoofdstuk 9 vervangen door wat volgt:

“Hoofdstuk 9. Projecten en subsidies voor gezondheidsinformatie”.

Art. 42. In hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 21 april 2023, wordt 
aan hoofdstuk 9 een artikel 22/1 toegevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 22/1. De Vlaamse Regering kan binnen de perken van de begrotingskredieten 
een subsidie verlenen aan organisaties die aan burgers evidencebased gezond-
heidsinformatie verschaffen.

De Vlaamse Regering bepaalt in voorkomend geval de nadere regels voor de 
subsidie, met inbegrip van het subsidiebedrag, de subsidieperiode, de subsidie-
voorwaarden, de toekenningsprocedure en de wijze waarop toezicht wordt gehou-
den op de besteding van de subsidie.”.

Art. 43. In artikel 28, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “de 
Strategische Adviesraad voor het Vlaamse Welzijns-, Gezondheids- en Gezinsbe-
leid en van” opgeheven.

Hoofdstuk 14. Inwerkingtreding en toepassingsgebied in de tijd

Art. 44. Artikel 7, 24 en 25 treden in werking op een door de Vlaamse Regering 
vast te stellen datum.

Art. 45. Artikel 27 heeft uitwerking met ingang van 1 januari 2022.

Art. 46. Artikel 35 en 39 hebben uitwerking met ingang van 1 januari 2020.

Art. 47. Artikel 11 en 12 treden in werking op 1 januari 2025.


